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Questions 

 Quelles sont les caractéristiques des phénomènes non linéaires qui ont 
été mises en évidence dans le montage ? On perd le principe de 
superposition, on ne peut plus reconstruire les solutions à partir d’une 
base (analyse de Fourier). On peut également avoir apparition de 
fréquences supplémentaires dans le signal de sortie (enrichissement 
spectral). Le phénomène de ralentissement critique et la pluralité des 
positions d’équilibre stables sont également caractéristiques des PNL. 

 Comment obtient on la formule de Borda ? On effectue un 
développement perturbatif en poussant le DL du sinus aux ordres 
supérieurs dans l’équation du mouvement.  

 Est-ce qu’on aurait pu modifier le montage pour que les frottements 
jouent moins de rôle ? On aurait pu fixer une masse plus grosse pour 
que l’inertie du pendule soit plus grande. Le problème est plus d’ordre 
pratique/de gestion du temps car il faut une petite masse pour le 
pendule double puits mécanique (les aimants ne sont pas très puissants) 
donc cela nécessite de changer de masse au cours du montage.  

 Quel autre paramètre que la force des aimants influe sur la symétrie du 
pendule double puits mécanique ? La distance des aimants par rapport à 
l’axe de rotation.  

 Exemple d’élément non linéaire qui aurait pu permettre d’illustrer le 
phénomène ? Une diode. 

 Par quoi aurait pu on remplacer le boitier « élément non linéaire » dans 
le montage du double puits électrique ? Par une résistance négative. 

 Que vouliez-vous dire par « on court circuite la tension u » ? On relie la 
sortie du premier AO à la masse, c’est à dire on impose une tension nulle 
en sortie de celui-ci. 

 Réexpliquer comment la tension x se modifie lorsqu’on impose u=0 ? La 
tension u se retrouve (au signe près) en entrée du dernier AO du 
montage, qui est un intégrateur. Lorsqu’on impose u = 0, l’intégrateur va 
donc intégrer sa tension d’offset, ce qui implique la tension x en sortie 
dérive au cours du temps jusqu’à saturation de l’AO.  
 


